

行业龙头企业 生产假食品添加剂

余姚警方联合市场监管部门 万里追查破获跨省造假大案



河南查获的假冒伪劣“王龙”牌山梨酸钾。余姚警方供图

位于余姚市的宁波王龙集团是国家级重点高新技术企业,也是全球最大的山梨酸钾等食品添加剂生产基地,全球市场占有率高达52%,是行业龙头企业。

可是,从去年开始,辽宁、河南等地的食药监部门接连发现虚假食品添加剂事件,产品包装都显示是宁波王龙集团的“产品”,这是怎么回事?

为维护甬商合法权益,去年至今,余姚警方联合市场监管部门,追根溯源,万里查假,跨省摧毁了位于河南郑州的一个犯罪团伙。该团伙专门假冒“王龙”知名商标,大肆生产、销售伪劣食品添加剂,还堂而皇之开设实体网点进行销售,以低价倾销获取高额利润。

记者从余姚警方了解到,此次行动共抓获犯罪嫌疑人5名,捣毁灌装仓储窝点4个、实体网点1个,扣押总价值470多万元的假冒伪劣食品添加剂4.3吨。至此,这起假冒宁波王龙集团的山梨酸钾大案终于圆满结案。

接到举报

外省虚假食品添加剂报告接连发到宁波

去年5月,辽宁省丹东市市场监管局食药监部门在对当地一家蛋糕厂进行巡查抽检时发现,该厂使用的王龙牌食品添加剂标注的是山梨酸钾,却未检出山梨酸钾成分,反而检出了苯甲酸钠。

接到宁波市市场监管局食药监部门转来的这份检测报告,王龙集团相关负责人也是大吃一惊。他们发现,那家蛋糕厂使用的王龙牌食品添加剂,并不是王龙集团生产的批次产品。从包装上看,商标与正版的字体不一样,就连国标也写错了。从产品上看,颗粒大小也明显不同。种种迹象表明,这是假冒王龙的伪劣食品添加剂。

随后,宁波市市场监管局食药监部门又接到了河南濮阳转来的相同的检测报告,立即将该线索移送到公安部门。去年5月17日,余姚市公安局经侦大队联合市场监管局食药监部门成立专案组展开了侦查。

万里查案

破获假冒伪劣食品添加剂生产销售大案

“这些假冒伪劣食品添加剂虽然不在浙江省内生产销售,但关乎民生健康,并且侵犯了我们甬商、浙商企业的合法权益,一定要斩断源头。”余姚市公安局党委委员、经侦大队大队长胡嘉良介绍说,专案组北上河南商丘、郑州,辽宁丹东,吉林珲春,南下云南昆明等地10多次,行程上万里,最终锁定了一个假冒“王龙”牌山梨酸钾,通过灌装低价苯甲酸钠以假充真,以次充好牟取暴利的不法团伙。

经调查,该团伙盘踞在河南郑州一城乡接合部的商贸城内,生产基地则隐藏在附近一拆迁地块,并在商贸城内开设了实体店铺,进行公开销售。该团伙还开设了网店,产品销往全国11个省的食品加工企业和个体户。

去年12月21日,专案组联合市药监行政稽查支队组成32人追捕组,在郑州警方的协同下,对国家食药监总局督办的这个犯罪团伙实施抓捕,当场抓获高某、许某、司某等5名犯罪嫌疑人,依法扣押4.3吨假冒伪劣食品添加剂及非法灌装工具,并清除捣毁4个制假灌装仓储窝点和1个实体涉案网点,涉案总价值470多万元。

记者 孔玲 通讯员 牛伟

中行宁波市分行 全力支持宁波民营经济发展

正在上海举办的“首届中国国际进口博览会”吸引了来自全世界的目光。博览会上,中国银行以官方唯一银行类综合服务金融机构的形象,展示了在跨境金融服务领域的实力。而加强合作共赢,共享发展成果,也是中行宁波市分行支持民营经济,稳外贸稳投资,推动宁波经济共同发展的主要目标。

百亿元助力民营企业转型升级

为对接宁波地区民营企业跨境并购项目,中行宁波市分行不断打造“中银并购金融+”一站式并购金融服务品牌,积极发挥全球化、多元化平台优势与专业优势,将中行宁波市分行打造成为宁波企业跨境并购的首选银行。

据中行宁波市分行相关部门负责人介绍,为解决企业融资难、融资贵问题,中行宁波市分行通过中银直贷通产品,利用境外市场融资成本低于境内市场的优势,大幅降低民营企业融资成本。而通过中银海外贷产品,境内企业可将其在国内行的授信额度切分给海外关联企业使用,解决了海外关联企业因规模小难以融资的困局,为民营企业海外扩容升级提供支持等。目前该行已提供海内外联动融资支持超过100亿元。

为助力民营企业转型升级,该行除了提供并购信息库、跨境撮合、全流程顾问服务等,还为企业提供融信、融智、融资全方位投行服务。近几年来牵头的并购贷款额超过50亿元,其中跨境并购占比达到83%。

多措并举扶持民营企业发展

除了资金上的扶持,中行宁波市分行推出了系统性财资管理方案,服务民营企业集团。通过现金管理、大额存单、挂钩型结构性存款、表内外理财等产品配套,帮助企业合理统筹资金,实现资金效益最大化。截至9月底,已累计为280多家民营集团企业上线300余个涉及各类功能的现金池。

在支持小微企业方面,推行5年的“风险共担”模式也发挥了显著作用。其中科技金融风险共担业务项下累计支持科技型小微企业达到600户,累计发放贷款金额超过20亿元,截至9月底授信余额达到了204亿元,获得全国“银行业金融机构小微企业金融服务优秀团队”奖。

针对小微企业普遍存在的“轻资产”无抵押无担保特点,中行宁波市分行今年加大了无押产品创新力度,推出了“税融易”“结算通宝”“收汇通宝”等服务。截至9月末,仅“税融易”企业的授信总量就达1.08亿元。

服务民营企业是主要目标

“在当前复杂的国际政治经济形势下,中行宁波市分行将继续为民营企业和小微企业发展营造良好金融环境和服务。”该行相关负责人表示,民营企业是推动宁波经济发展的主力军,贡献了宁波65%的GDP,70%的进出口额,80%的税收,85%的就业岗位,95%以上的上市公司与高新技术企业。

截至今年9月,中行宁波市分行民营企业贷款余额(含贸易融资)本外币合计为881.5亿元,较2017年末新增61.8亿元,支持民营企业2580户。国标小微贷款余额422.6亿元,较年初新增17亿元,连续8年保持增长。银保监口径重点领域贷款余额41.04亿元,较年初新增4.99亿元,增速13.84%。全行银保监口径重点领域贷款户数2614户,较去年同期新增518户。

记者 孔玲 通讯员 王宁捷

余姚开展 手机市场专项整治行动

近日,余姚市市场监管局根据近期投诉热点问题,会同一个品牌手机专业打假团队,开展了手机市场专项整治行动,现场查扣了一批冒牌手机配件,立案查处了6家手机店。

这次整治行动,主要在余姚城区阳明东路等手机销售店、维修店比较集中的地段展开。首先检查了市场主体资格,对手机经营户进行全面调查摸底,查看证照是否齐全、是否存在无照经营及擅自变更经营地址等行为,现场查获无照手机店2家。其次检查了手机和配件质量,主要检查进货渠道和进货台账,确定商标标识是否规范、是否为假冒伪劣产品。在检查阳明东路一家“苹果手机专修店”时,执法人员发现其无法出具官方许可的相关手续,同时查获数据线、插头等7套涉嫌假冒配件。行动中,还查获3家手机店有销售假冒苹果手机配件的行为。

据悉,这次行动共检查手机销售、维修店40余家,当场责令改正违法轻微的手机店5家,现场查扣涉嫌假冒的品牌手机配件40余件,立案查处了4家销售假冒苹果配件的手机店及2家无照手机店。目前,案件还在进一步调查处理之中。

通讯员 张松高 沈东盛